

Божественный монстр

Вех. Москва. — 1999 — 5 марта. — 25

Игорь МИХАЙЛИН

В затертом 1971 году, будучи на гастролях в Нью-Йорке, лидер Deep Purple Ритчи Блэкмор и басист Роджер Гловер (оттуда же) вздумали пойти освежиться в ресторацию (культурно отдохнуть). Сидят они за столиком, мирно угощаются, так сказать, а в это время... На сцене работает местная группа «Эльф». Играют ребята неплохо, но внимание монстров рока сосредоточено на басисте, к тому же еще и поющем. Но как! Гловеру с Блэкмором, как вы догадываетесь, было с кем сравнивать. Однако местный певец, Ронни Джеймс Дио, показывал голосом такое, что «диппепловцы» недолго раздумывали. И пригласили группу к себе на «разогрев». (Гловер чуть позже стал продюсером «Эльфа» и сделал с ним два диска. Хотя альбомы эти ныне пылятся на полках ценителей, беспристрастный рок-эксперт, услышав того «Эльфа», сказал бы: «Это же самый настоящий «Уайтснэйк», только тремя годами раньше!»).

...К середине 80-х Дио стал одним из признанных рок-корифеев. Ему было уже хорошо за сорок (пора что-то основать). Да и жена Венди намекала, что неплохо бы зачать



свойственный проект. Так появилась команда по имени «Дио».

Для справки: Ронни Джеймс появился на свет в семье итальянских эмигрантов по фамилии Падавона. Но рокеру с фамилией Падавона не светило. Чем громче, тем лучше, решил будущий рок-идол и взял псевдоним Дио, что в переводе с итальянского значит «бог» или «божество». Теперь можно заметить, что Ронни попал в точку. Голос у него и в самом деле божественный.

За долгое брожение в рок-музыке Дио, разумеется, узнал и стремительные взлеты, и досадные не-

Дио

удачи. В последние годы он, помимо своей собственной группы, довольно много записывался для других корифеев рока. Заработал на дом в Калифорнии. Вырастил взрослого сына Ника, который пошел по его стопам. Венди, жена Дио, тоже не лыком шита: помимо домашнего хозяйства, она впряглась в продюсерскую работу — тащит родного мужа. Вполне успешно, так как «божественный» голос супруга звучит ничуть не слабее, чем двадцать с лишним лет назад.

Российские фанаты металла давно ждут Дио в Москву. Уж и «Блэк саббат» в «Олимпийском» сто лет как прогремел, «Пеплы» аж дважды отыграли, «Уайтснэйк» и тот приезжал, а Дио все не торопится. Изнылись в ожидании правоверные металюги. Сегодня в «Олимпийском» агентство «Morris» утрет эти сопли фестивалем «Monsters of Rock» с участием российских групп «Hellraiser», «Крузиз» и «Тайм Аут». А красной строкой будет Он. Ронни Джеймс Дио.